
Примерный банк заданий по физике 8 класс (базовый уровень) 

 

1. Два шарика, один из которых заряжен, а другой нейтрален, соприкасают, затем 

разводят. Одинаковый ли заряд будет на шариках? 

1) больший на заряженном; 

2) больший на незаряженном; 

3) одинаковый; 

4) определенного ответа дать нельзя, т. к. это зависит от размеров шариков. 

 

2. Изменится ли угол между двумя одноименно заряженными шариками, 

подвешенными на нити из одной точки, если их поместить в 

безвоздушное пространство? 

1) угол заметно уменьшится; 

2) угол заметно увеличится; 

3) шарики приблизятся друг к другу и соприкоснутся; 

4) шарики разойдутся на максимально большой угол; 

5) угол расхождения практически не изменится. 

 

3.Что происходит при натирании стеклянной палочки о шелк? 

1) палочка заряжается "+", шелк остается нейтральным; 

2) палочка заряжается "-", шелк остается нейтральным; 

3) палочка заряжается положительно, шелк — отрицательно; 

4) палочка заряжается отрицательно, шелк — положительно. 

 

4. В ядре атома азота 14 частиц, из них 7 нейтронов. Сколько протонов и электронов 

содержится в атоме? 

1) 7 протонов, 14 электронов; 

2) 7 протонов, 7 электронов; 

3) 14 протонов, 14 электронов; 

4) 14 протонов, 7 электронов. 

 

5.Какая модель атома изображена на рисунке? 

1) нейтральный атом гелия; 

2) отрицательный ион гелия; 

3) положительный ион гелия; 

4) среди ответов 1-3 верного нет. 

 

6. Вокруг атома данного элемента движется 13 электронов. А сколько всего частиц 

имеется у этого атома? 

1) 26; 

2) 39; 

3) 13; 

4) определенного ответа дать нельзя. 

 

7.Что такое положительный ион? 

1) атом, от которого оторвался электрон; 

2) атом, к которому присоединился электрон; 

3) атом, от ядра которого отделился протон; 



4) атом, к ядру которого присоединился протон. 

 

8. Какие заряды получают при электризации трением двух тел? 

1) равные по величине и одинаковые по знаку; 

2) разные по величине, но одинаковые по знаку; 

3) разные по величине и разные по знаку; 

4) равные по величине и противоположные по знаку. 

 

9. Если атом электрически нейтрален, то... 

1) число протонов равно числу нейтронов; 

2) число протонов равно порядковому номеру химического элемента в таблице 

Менделеева; 

3) число электронов равно числу протонов; 

4) число электронов равно числу нейтронов; 

5) число электронов и нейтронов в сумме равно числу протонов. 

 

10. Положительно заряженное тело поднесли к незаряженной металлической гильзе, 

подвешенной на шелковой нити. На каком из рисунков правильно изображено 

"поведение" гильзы? 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Что такое отрицательный ион? 

1) атом, от которого оторвался электрон; 

2) атом, к которому присоединился электрон; 

3) атом, от ядра которого отделился протон; 

4) атом, к ядру которого присоединился протон. 

 

12. В ядре атома лития содержатся 7 частиц, при этом вокруг ядра движутся 3 электрона. 

Сколько протонов и нейтронов содержится в ядре лития? 

1) 3 протона, 3 нейтрона; 

2) 4 протона, 4 нейтрона; 

3) 4 протона, 3 нейтрона; 

4) 3 протона, 4 нейтрона. 

 

13. Какие из перечисленных веществ относятся к проводникам электрического тока? 

1) шелк; 

2) свинец; 

3) эбонит; 

4) стекло; 

5) раствор поваренной соли. 

 



14. Два металлических шарика, имеющие одинаковые заряды, но разные размеры, 

соединяют между собой, потом разводят. Одинаковый ли заряд будет на каждом 

шарике? 

1) на большем шарике будет больший заряд; 

2) на меньшем шарике будет больший заряд; 

3) заряды на шариках будут одинаковые; 

4) определенного ответа дать нельзя, т. к. это зависит от металлов, 

из которых сделаны шарики. 

 

15.Какое утверждение верно? 

1) ядро атома электрически нейтрально; 

2) ядро атома заряжено положительно; 

3) масса ядра равна сумме масс протонов в ядре; 

4) масса ядра гораздо больше суммы масс электронов в атоме; 

5) все атомы всегда электрически нейтральны. 

 

16. Какое соотношение числа протонов и электронов в атоме? 

1) число протонов обязательно равно числу электронов; 

2) число протонов или равно, или больше числа электронов; 

3) число протонов обязательно больше, чем число электронов; 

4) число протонов обязательно меньше, чем число электронов; 

5) число протонов меньше или равно числу электронов. 

 

17. Какие из перечисленных веществ относятся к диэлектрикам? 

1) почва; 

2) резина; 

3) тело человека; 

4) цинк; 

5) чай с сахаром. 

 

18.В ядре атома алюминия 13 протонов. А сколько всего частиц находится в атоме 

алюминия? 

1) 13; 

2) 26; 

3) 39; 

4) среди ответов 1-3 верного нет. 

 

19. Два заряженных тела соприкасают, затем разводят друг от друга. От чего зависит, 

какая доля заряда будет приходиться на каждое тело? 

1) от первоначальных зарядов на телах; 

2) от массы тел; 

3) от размеров тел; 

4) от цвета тел; 

5) определенного ответа дать нельзя. 

 

20. Какое утверждение верно? 

1) частица имеет заряд, в 1,5 раза превышающий заряд электрона; 

2) частица имеет заряд, в 2 раза превышающий заряд электрона; 



3) частица имеет заряд, равный 1/4 заряда электрона; 

4) все три утверждения имеют место. 

 

21.К отрицательно заряженному электрометру поднесли заряженную 

палочку, висящую на шелковой нити, в результате чего показания 

электрометра возросли. Каков заряд палочки? 

1) положительный; 

2) отрицательный; 

3) левая часть палочки заряжена положительно, правая - отрицательно; 

4) левая часть палочки заряжена отрицательно, правая - положительно. 

 

22. В ядре атома серебра 107 частиц. Вокруг ядра обращается 47 электронов. Сколько 

в ядре серебра нейтронов ("n") и протонов ("p")'? 

1) n - 47, р - 47; 

2) n - 60, р - 60; 

3) n - 60, р - 47; 

4) n - 47, р - 60. 

 

23. Как называется атом гелия, вокруг ядра которого вращается одни электрон? 

1) положительный ион; 

2) отрицательный ион; 

3) нейтральный атом; 

4) такого атома не может быть. 

 

24. Какие из данных утверждений неверны? 

1) размер ядра много меньше размеров атома; 

2) ядро заряжено отрицательно; 

3) ядро заряжено положительно; 

4) масса ядра во много раз больше массы всех вращающихся вокруг ядра электронов. 

 

25. Одинаковые ли силы действуют со стороны равных по 

величине зарядов q1 и q2 на заряд q ? Куда направлена 

результирующая сила (R), действующая на заряд q со стороны 

зарядов q1 и q2 

1) сила действия заряда q1 больше, R направлена вправо; 

2) сила действия заряда q1 больше, R направлена влево; 

3) сила действия заряда q2 больше, R направлена вправо; 

4) сила действия заряда q2 больше, R направлена влево; 

5) силы одинаковые, результирующая направлена вправо. 

 

 

26. В ядре атома цинка 65 частиц, из них 30 протонов. Сколько нейтронов (n) в ядре и 

сколько электронов (e) вращаются вокруг этого ядра? 

1) n - 30, e - 30; 

2) n - 35, e - 35; 

3) n - 30, e - 35; 

4) n - 35, e - 30. 

 



27. К отрицательно заряженному электрометру поднесли 

заряженную палочку, висящую на шелковой нити, в результате чего 

показания электрометра уменьшились. Каков заряд палочки? 

1) положительный; 

2) отрицательный; 

3) левая часть палочки положительная, правая - отрицательная; 

4) левая часть палочки отрицательная, правая - положительная. 

 

28. Атом хлора принял 1 электрон. Какая частица в результате этого получилась? 

1) положительный ион; 

2) отрицательный ион; 

3) нейтральный атом; 

4) такого явления не может быть. 

 

29. Какие из данных утверждений верные? 

1) ядро состоит из электронов, протонов и нейтронов; 

2) количество протонов и электронов в атоме одинаково; 

3) если от атома оторвется протон, то ядро зарядится отрицательно; 

4) если от атома оторвется электрон, то атом зарядится положительно. 

 

30. Одинаковые ли силы действуют со стороны равных по величине зарядов q1 и q2 на 

заряд q ? Куда направлена результирующая сила (R), действующая на заряд  q  со 

стороны зарядов q1 и q2? 

 

1) одинаковые, R = 0; 

2) больше сила притяжения q1 к q , R направлена вправо; 

3) больше сила притяжения q1 к q , R направлена влево; 

4) больше сила притяжения q2 к q , R направлена вправо; 

5) больше сила притяжения q2 к q , R направлена влево. 

 

31. Два точечных заряда притягиваются друг к другу, если заряды 

1) одинаковые по знаку и любые по модулю 

2) одинаковые по знаку и модулю 

3)различны по знаку и модулю 

4)различны по знаку и одинаковы по модулю 

 

32. Незаряженная капля жидкости разделилась на две части. Заряд 

первой +q, а заряд второй 

1) 0     2) +q      3)+2q        4)-q 

 

33. Закон Кулона выполняется для 

1) любых тел                                        2) заряженных тел 

3) неподвижных точечных зарядов   4) движущихся точечных зарядов 

 

34. Величина одного из зарядов увеличилась в 3 раза, при этом сила 

их взаимодействия 

1) увеличилась в 3 раза                         2) увеличилась в 9 раз 

3) уменьшилась в 3 раза                       4) уменьшилась в 9 раз 



 

35. Расстояние между зарядами уменьшилось в 4 раза, при этом сила 

их взаимодействия 

1) увеличилась в 4 раза                          2) увеличилась в 16 раз 

3) уменьшилась в 4 раза                        4)уменьшилась в 16 раз 

 

36. Сила взаимодействия двух точечных зарядов при уменьшении величины одного из 

них в 4 раза и уменьшении расстояния между 

ними в 2 раза 

1) не изменится                                      2) уменьшится в 2 раза 

3) уменьшится в 8 раз                           4) уменьшится в 16 раз 

 

37. Два одинаковых металлических шара заряжены равными разно именными зарядами. 

Шарики привели в соприкосновение и раз- 

двинули на прежнее расстояние. Сила взаимодействия 

1) не изменилась                                    2) увеличилась в 2 раза 

3) уменьшилась в 2 раза                       4) равна нулю 

 

38. Какое направление имеет вектор кулоновской силы, действующей 

на положительный заряд, помещенный в точку А? 

1)1        2)2        3)3    4)4 

 

39.  Электроемкость вычисляется по формуле 

 

1)                       2)                   3)                       4) 

 

40. Два проводника, разделенные слоем диэлектрика, толщина которого мала по 

сравнению с размерами проводников, называют 

1)изолятор 3) источник тока 

2)конденсатор 4) поляроид 

 

41. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при увеличении заряда на 

его пластинах в 3 раза? 

1)уменьшится в 3 раза 

2)увеличится в 3 раза 

3)увеличится в 6 раз 

4)не изменится 

 

42. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при увеличении расстояния 

между его пластинами в 3 раза? 

1)уменьшится в 3 раза 

2)увеличится в 3 раза 

3)увеличится в 6 раз 

4)не изменится 

 

43. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при 

увеличении площади его обкладок и расстояния между ними в 

3 раза? 
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1)уменьшится в 9 раз 

2)уменьшится в 3 раза 

3)увеличится в 9 раз 

4)не изменится 

 

44. На конденсаторе увеличили заряд в 2 раза. Во сколько раз изменится энергия 

конденсатора? 

1)увеличится в 2 раза 

2)уменьшится в 2 раза 

3)увеличится в 4 раза 

4)уменьшится в 4 раза 

 

45. Отношение заряда проводника к разности потенциалов между этим проводником и 

соседним называют 

1)напряженностью 

2)напряжением 

3)электроемкостью 

4)диэлектрической проницаемостью 

 

46.Электроемкость плоского конденсатора вычисляется по формуле 

 

1)                          2)                       3)                      4) 

 

47.Как изменится электроемкость плоского конденсатора при уменьшении напряжения 

между его пластинами в 2 раза? 

1)уменьшится в 2 раза 

2)уменьшится в 4 раза 

3)увеличится в 2 раза 

4)не изменится 

 

48. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при увеличении площади 

его пластин в 2 раза? 

1)уменьшится в 2 раза 

2)увеличится в 2 раза 

3)увеличится в 4 раз 

4)не изменится 

 

49. Как изменится электроемкость плоского конденсатора при увеличении площади 

его обкладок в 2 раза и уменьшении расстояния 

между ними в 3 раза? 

 

50. Напряжение на конденсаторе уменьшили в 2 раза. Во сколько 

раз изменится энергия конденсатора? 

1)увеличится в 2 раза 

2)уменьшится в 2 раза 

3)увеличится в 4 раза 

4)уменьшится в 4 раза 

1) уменьшится в 6 раз 
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2) уменьшится в 1,5 раза 

3) увеличится в 1,5 раза 

4) увеличится в 6 раз 


